

# 党建引领成就村强民富好“丰”景

莱芜区寨里镇:蹚出党支部领办合作社“多元模式”发展路径

近年来,莱芜区寨里镇以发展壮大村集体经济为目标,以村党支部领办合作社提升组织力为举措,将党支部的政治优势、组织优势和合作社的经济优势有机结合,把党员集合起来、把群众组织起来,实现“支部有作为、党员起作用、群众得实惠、集体增收入”,逐步蹚出了一条既强村又富民的“多元模式”发展路径,激活了乡村振兴的“一池春水”。

▶涝坡村通过党组织领办合作社,将西红柿变成“致富果”。



记者 元玉飞 通讯员 蔚伟

## 以产业发展 助力乡村振兴

在寨里镇唐王许村果蔬土地股份专业合作社的温室大棚内,村党总支书记唐焕成向记者介绍,“近年来,我们村通过党组织领办合作社的形式,大力发展战略‘设施农业+休闲农业’为一体的大棚特色果蔬和露地蔬菜种植,目前,大棚内种植的奶油草莓等果蔬,已成为推动村集体经济经济增长和带动群众增收致富的一项重要产业。”

乡村振兴,产业是基础。同样是在寨里镇涝坡村的晨旭土地股份农民专业合作社,成熟的西红柿宛如一个个火红的灯笼缀满枝头,长势喜人,村民们正忙碌地进行采摘、分拣、装筐,一派热火朝天的景象。目前,大棚每天能够采摘800多斤西红柿,按照市场价每斤2.6元,一天下来每个大棚能够收入2000多元。涝坡村通过党组织领办合作社,将西红柿变成“致富果”,把党建引领“点柿成金”的温暖送进每个村民心间。

采访中,涝坡村党总支书记张训良指着正在建设中的二期温室大棚向记者介绍:“党支部领办合作社是涝坡村的新尝试、新希望,也是村民们致富的‘金疙瘩’,我们村立足资源优势和产业基础,积极推进农业产业发

展转型升级,因地制宜发展日光温室大棚产业,目前计划在建设20个温室大棚用来种植高端蘑菇,以产业发展助力乡村振兴,以党组织领办合作社为龙头,切切实实带领村民走上一条绿色、健康的致富路。”

火车跑得快,全靠车头带。寨里镇水北西村则是利用中央扶持资金壮大村集体经济,高标准建设蒜黄综合交易市场一处。蒜黄综合交易市场是通过“党支部+合作社+村民”的方式,辐射带动作用显著,吸引寨里、羊里、范镇、祝阳四个镇街40多个种植大户,解决劳动力就业260多人,带动周边村民每年增收500余万元。“目前,蒜黄交易市场每天交易蒜黄10万斤左右,年交易总量达1800万斤左右,实现经济效益和社会效益有机统一。”水北西村党支部书记景加国说道。

另外,水北西村还在土地流转上作文章。为推动乡村产业振兴,加快构建现代化农业产业体系,该村积极与寿莱农业合作社合作,累计流转土地500亩,用于种植高品质、绿色优质粮,提高土地利用效率的同时,有效增加村民收入和村集体收入。

## 推行“一村一品” 多元化发展

党建引领思路变,乡村振兴提速。农家乐是新兴的旅游休闲形式,是农村居民向城市居民提供的一种回归自然从而获得



党支部领办合作社“多元模式”成就村强民富好“丰”景。

身心放松、愉悦精神的休闲旅游方式。今年5月份,寨里镇北峪村的盛祥泉农家乐开门营业。北峪村党支部积极响应号召,加快推进党支部领办合作社进程,将党支部领办合作社作为增强村集体经济动能的强力引擎,着眼区位特点优势,结合发展“全域旅游”大势,探索“旅游+”产业链,在做好乡村旅游“后半篇文章”上深入思考和谋划。

“我们北峪村利用山水、田园、村落三大资源,依托自然风貌、人文环境、乡土文化,紧扣乡村振兴二十字方针,充分激活村集体经济,通过党支部领办合作社发展农家乐、乡村旅游,创新探索‘农旅’融合发展模式,通过盘活闲置资源、创办村集体合作社,不仅解决了村民就业问题,而且增加了村集体收入6多万元。”北峪村党支部书记党辉介绍道。

北峪村党支部强化担当,党建引领,聚力而为,充分利用当地资源发展乡村旅游,为全面推进乡村振兴加足了马力,开启了“拉风”模式。

近年来,寨里镇将抓好党支部领办合作社作为发展壮大村级集体经济、加强基层党组织建设和推进乡村振兴的“关键一招”,立足各村实际,因地制宜推行“一村一品”多元化发展模式,使群众与组织紧密联系在一起,实现强村与富民“双赢”。

“下一步,寨里镇将继续把村党支部领办合作社作为乡村组织振兴、发展壮大村级集体经济的重要任务,坚持党建引领,突出全方位谋划、全领域破题、全过程保障,推动村集体经济高质量发展,稳步实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美好图景。”寨里镇主要负责人表示。

## 莱芜第二实验小学再次派师生 赴上海复旦大学附属学校研学交流

记者 元玉飞 通讯员 张文峰

近日,济南市莱芜第二实验小学再次派出部分师生参加2023年上海复旦大学附属学校研学交流活动。临行前,学校组织了欢送仪式。

据悉,为进一步深化自能教育品牌建设,激励学生创先争

优,开阔学生视野,拓宽学校人才培养渠道,加深学校与复旦大学基础教育集团校友好伙伴关系,莱芜第二实验小学派出40多名师生赴上海复旦大学第二附属学校、徐汇实验学校开展为期一周的交流研学活动。

此次研学活动得到了各级

领导的大力支持和社会各界的广泛关注,欢送仪式上学校领导对研学师生提出了具体要求,希望参加本次活动的师生,认真的学习更多更丰富的知识,以求知的心态与复旦附属学校的老师及学生进行交流。希望同学们能够养成良好的生活习惯,积极认真地学习特

色课程,开阔眼界。

参加此次的研学活动的学生们纷纷表示,会时刻保持山东学子的良好形象,感受复旦附属学校不同的教育方式与学习方法,学有所获,学有所成。希望这次游学活动能够成为他们人生中一段难忘的经历。

通讯员 庄文娇

近期,沉寂多年的一众国货品牌纷纷涌现在大众视野。护肤品牌“凌博士”也凭借亲民的价格和过硬的产品质量在此次国货销售热潮中强势出圈。为进一步助力国货品牌发展,国家税务总局济南市莱芜区税务局支持本土企业紧抓市场机遇,通过走访调研摸清企业生产销售现状、系统梳理出企业适用的税收优惠政策、主动提供税费申报指导等服务举措,持续激发企业创新活力,让老国货加速“蝶变”、新国货“站稳脚跟”。

作为崭露头角的新国货品牌,山东美貌制药有限公司生产的护肤品牌“凌博士”依托玻尿酸国产化领军人凌沛学士的科技研发,实现了现代生物技术和功效护肤的智美结合。“伴随着此次国货销售热潮,凌博士也被越来越多人关注,加上秋冬季节的到来,紧致系列和焕亮系列产品订单量也大幅增长。目前,工人们正在加班加点生产,为即将到来的‘双11’做好准备。”山东美貌制药有限公司财务负责人王馨蕊介绍说,“近年来,国家出台了一系列税惠好政策,不仅解决了企业资金周转困难的问题,更给了我们坚持研发的底气。”

为撬动本土国货品牌内在发展动力,莱芜区税务局积极落实各项税惠政策,增强企业生产经营活力。王馨蕊介绍道,“2022年度我们公司享受研发费用加计扣除额865.19万元,2023年上半年度研发费用加计扣除额392.83万元,这些税惠红利为企业聚焦产品研发创新增添了信心。接下来,我们将持续进行产品创新升级,根据市场需求,开发出适合国人的护肤品,给消费者带来有品质的国货产品。”

莱芜区税务局将始终坚持以纳税人缴费人为中心的理念,充分发挥税收职能作用,以“减税”来加持企业发展,播撒税惠政策“及时雨”,为本土国货品牌“青山常在”注入税务力量。

## 声明

济南市莱芜凤城高级中学不慎遗失《食品经营许可证》正本一份,许可证编号:JY33701160072677。签发日期为:2023年02月13日。现声明作废。

济南市莱芜凤城高级中学  
2023年11月3日

**莱芜税务:惠企助企,让「国货」青山常在**